

# Výroční zpráva ZŠ a MŠ města Olešnice

## školní rok 2022/2023



### Základní údaje o škole

#### 1.1 Škola

název školy	<i>Základní škola a mateřská škola města Olešnice, příspěvková organizace</i>
adresa školy	<i>Hliníky 108, 679 74 Olešnice</i>
právní forma	<i>příspěvková organizace</i>
IČO	<i>62073281</i>
IZO	<i>600106292</i>
vedení školy	<i>ředitel: PaedDr. Zdeněk Peša</i>  <i>zástupce statutárního orgánu: Vladimír Hěl, od 22.8.2022 Mgr. Drahomíra Bednářová, od 19.10.2022 Mgr. Markéta Kánská</i> <i>vedoucí učitelka MŠ: Ludmila Musilová</i>
kontakt	<i>tel.: 516 463 119, 516 463 608</i> <i>e-mail: skola@olesnice.cz, e-mail: skolka@olesnice.cz, www.zsamsolesnice.cz</i>

## 1.2 Zřizovatel

název zřizovatele	<i>Město Olešnice</i>
adresa zřizovatele	<i>Městský úřad Olešnice, náměstí Míru 20 679 74 Olešnice</i>
kontakt	<i>tel.: 516 463 108 e-mail: <a href="mailto:olesnice@olesnice.cz">olesnice@olesnice.cz</a></i>

## 1.3 Součásti školy

	<i>kapacita</i>
Mateřská škola	96
Základní škola	330
Školní družina	50
Školní klub	210
Školní jídelna	400

## 1.4 Základní údaje o součástech školy

<i>Součást školy</i>	<i>Počet tříd/oddělení</i>
Mateřská škola	3
1. stupeň ZŠ	6
2. stupeň ZŠ	6
Školní družina	2
Školní klub	1

<i>Součást školy</i>	<i>Počet dětí/žáků</i>
Mateřská škola	75
1. stupeň ZŠ	133
2. stupeň ZŠ	127
Školní družina	50
Školní klub	25
Ukrajínští žáci	10

## INFORMACE O ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY

### Nový školní rok

Nový školní rok začal výraznou změnou ve vedení školy. Tragickou událostí bylo úmrtí zástupce statutárního orgánu Vladimíra Héla o prázdninách v srpnu. Proto ředitel školy PaedDr. Zdeněk Peša, v té době uvolněný pro výkon funkce starosty, jmenoval zástupkyni statutárního orgánu ZŠ a MŠ dosavadní zástupkyni ředitele Mgr. Drahomíru Bednářovou a společně se podílel na přípravě nového školního roku a rozjezdu prvních týdnů nového školního roku.

Zástupkyní ředitele školy byla jmenována paní Mgr. Markéta Kánská. Po ukončení mnohaletého mandátu uvolněného zastupitele města nastoupil v říjnu ředitel školy ke svému šestiletému funkčnímu období a ujal se své funkce. Paní Mgr. Drahomíra Bednářová odešla do starobního důchodu v úctyhodném 50. roce svého působení na olešnické škole. Dostalo se jí od ředitele i pedagogického sboru velkého poděkování za vše, co za těchto 50 let pro olešnické školství vykonala. Statutární zástupkyní byla jmenována po nástupu ředitele Mgr. Markéta Kánská.

Od začátku roku byla zavedena elektronická žákovská knížka (ŠkolaOnLine), prozatím pro žáky 4.-9. ročníku, k odzkoušení v praxi. Výborně se osvědčil tento systém i v plánování rozvrhů, suplování a informování pedagogického sboru. Rodiče některých žáků měli výhrady, mnozí nepotvrzovali kontrolu výsledků svých dětí, avšak v průběhu roku se podařilo většinu problému vyřešit.

Od října došlo k reorganizaci školního poradenského pracoviště pod vedením výchovné poradkyně Mgr. M. Kánské s rozdělením kompetencí a úkolů mezi jednotlivými členy. Speciálním pedagogem, logopedem, školním metodikem prevence a kariérovým poradcem.

K dětem ukrajinských uprchlíků po předchozím adaptačním období docházela do výuky ukrajinská asistentka pedagoga, která zajišťovala i dohled nad domácí přípravou žáků a často i kontakt s rodiči těchto žáků.

Na škole zahájily od října činnost kroužky – zájmové útvary školního klubu. Bohužel se nedařilo přes opakovaně zveřejňovanou výzvu zajistit pro vedení kroužků nikoho z řad rodičovské veřejnosti. Někteří pedagogové (převážně z 1. stupně ZŠ) mimo rámec svého úvazku vedli některé kluby z dotačního programu OP Věda, výzkum, vzdělávání, z posledních „šablon III.“ Ty významně napomohly smysluplně zapojit žáky do vzdělávacích aktivit mimo rámec výuky.

V očekávání energetické krize, (v rámci topné sezóny), byla zavedena některá úsporná opatření při vytápění budov školy, a to kontrolou nepřetápění místností.

V listopadu a prosinci proběhla výuka plavání žáků 3. a 4. ročníku v Poličce. Z rozhodnutí MŠMT ČR hrazená z prostředků školy včetně dopravy. Výuka probíhala ve smluvní plavecké škole v bazénu v Poličce.

V prosinci proběhla exkurze žáků 9. ročníku v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR spojená s prohlídkou Pražského hradu a Staré Prahy. Žáci 8. ročníku se zúčastnili výuky na francouzském institutu s francouzskými lektory v Brně. Proběhla školní kola Pythagoriády a geologické olympiády. Po organizaci školní Mikulášské nadílky proběhlo i Vánoční promítání pro žáky v kině.

V měsíci lednu byla dokončena klasifikace za 1. pololetí, proběhly třídní schůzky. Vedle školního kola zeměpisné olympiády, byli i zástupci školy na okresních kolech olympiád dějepisu, geologické, finanční gramotnosti, matematiky. Vždy za dobrých výsledků žáků naší školy.

Probíhaly také tradiční návštěvy žáků 1. i 2. st. v olešnické knihovně s programem organizovaném knihovnicí.

Na prahu měsíce února proběhl pod vedením učitelů ZŠ a nasmlouvaného instruktora lyžařský výcvik žáků 7. ročníku ZŠ. Vstřícná spolupráce majitele ski-areálu s městem zakotvená v partnerské smlouvě umožnila opět organizovat kurs bezplatně na olešnické sjezdovce.

V této době proběhla školní kola chemické a biologické olympiády. Uskutečnilo se školní filmové představení. Zahájena byla činnost keramického kroužku s velkým zájmem žáků. Kapacitně však narážel tento zájem na časové možnosti vedoucí. Přesto v několika termínech vedla 37 žáků školy s výstupem vystavených velmi pěkných výrobků v závěru školního roku.

Zahájena byla příprava jazykově historické exkurze žáků 2. stupně do Německa a Rakouska schůzkou spolupracující CK s rodiči.

Uskutečnila se také přednáška a beseda s žáky na téma třídění odpadu společnosti EKOKOM.

Do okresních kol olympiád poslala škola žáky reprezentující školu v anglickém jazyce, německém jazyce a zeměpisu.

Organizována také byla návštěva předškoláků z MŠ Olešnice a Trpín, akce byla doplněna čtením prvňáčků v MŠ.

V měsíci březnu byla zahájena revize a doplnění ŠVP koordinační poradou pedagogů. V rámci preventivních programů proběhly přednášky lektorů z řad Policie ČR.

Navštívena byla v rámci výuky francouzštiny výstava Antoine de Saint-Exupéry pro žáky 9. ročníku v Brně. 4. a 5. ročník navštívil divadelní představení v divadle Radost v Brně. Žáci 1.-3. ročníku navštívili planetárium v Brně.

Pro rodiče předškoláků byl organizován Den otevřených dveří a přednáška OPPP Blansko s tématem školní zralosti. Bohužel, účast pedagogů ZŠ a MŠ byla větší, než rodičů, pro které byla akce plánována.

Pokračovaly olympiády – okresní kola v chemii a fyzice, krajské kolo geologické. Probíhala také práce na revizi ŠVP a konzultace pedagogů.

V dubnu proběhl zápis do 1. ročníku ZŠ s velkým počtem odkladů. Uskutečnily se také přijímací zkoušky na střední školy pro žáky 9. ročníku. S výborným výsledkem. Všichni žáci byli na vybrané školy přijati již po prvním kole přijímacího řízení.

Žáci 5.-9. ročníku navštívili výstavu k 70. výročí „Olešnického procesu“ v KD – výstava „Rozkulačeno“ s promítnutím filmu „Odsuzují se k trestu smrti“.

Proběhly třídní schůzky a pedagogická rada, na které byly uděleny pochvaly ŘŠ žákům, úspěšných v olympiádách, když reprezentovali olešnickou školu. Olympiády pokračovaly okresními koly z matematiky, biologie a krajským kolem z fyziky.

Volba povolání byla tématem besedy s lektorem z úřadu práce pro žáky 8. ročníku. V rámci Dne Země zajistila škola ve spolupráci s městem úklid okolí městečka.

V rámci „Šablon“ se uskutečnily dva projektové dny. Žáci 4. ročníku navštívili planetárium v Brně a výuku na dopravním hřišti v Blansku.

V květnu se žáci zúčastnili v kulturním domě výchovného koncertu Cimbál Réva. Dále navštívili (1.-3. ročník) muzikál v divadle Radost.

Ve škole přesázené muškáty do květináčků předali žáci 1. stupně maminkám na Den matek. Škola opakovaně organizovala v Olešnici Květinový den.

Školu navštívila autorka dětských knih Ivona Březinová a měla s žáky 1. stupně dvě besedy. Taneční kroužek ZUŠ zorganizoval ve velké tělocvičně vystoupení žáků naší školy pro veřejnost a spolužáky.

Proběhlo tradiční fotografování žáků a velký zájem žáků měl program záchranné stanice dravých ptáků Seiferos na fotbalovém hřišti.

K závěru se posledními kontrolami a konzultacemi posunula revize ŠVP. Zahájeny byly žáky 8. ročníku školní výlety.

Na prahu měsíce června se uskutečnila dlouho připravovaná a v hodinách NJ a dějepisu probíraná exkurze pro žáky 2. stupně do Německa. Pro všechny účastníky velký zážitek, komunikace při nákupu apod. v NJ, návštěva koncentračního tábora Mauthausen a Hitlerova Orliho hnízda doplnila učivo dějepisu. Proběhly také další školní výlety jednotlivých tříd a exkurze zaměřené na výuku v ŠVP.

Skupina žáků zaujala projektem o tradičních řemeslech a zvítězila v soutěži na Kunštátských slavnostech řemesel. Žáci byli oceněni účastí na předávání cen „České ručičky“ na brněnském výstavišti.

Proběhl tradiční dvoudenní atletický přebor všech žáků naší školy a starostou byly předány poháry pro nejúspěšnější třídy 1. a 2. stupně školy.

Dokončena a schválena pedagogickou radou byla revize ŠVP a škola má tak nový ŠVP v souladu s aktuálním RVP a úpravou učebního plánu školy pro následující rok 2023/24.

Školní rok byl zakončen závěrečnou klasifikací s vyhlášením nejlepší absolventky Kláry Horáčkové a přijetím vybraných žáků školy, jako tradičně, starostou města.

Prázdninové měsíce byly ve znamení mnoha oprav chodeb, dokončením výměny dveří, a především organizací nového způsobu stravování žáků v ZŠ a MŠ školou, po ukončení smlouvy se společností Primirest s.r.o., která v uplynulých 8 letech stravování zajišťovala. Delimitací byly převzati zaměstnanci. Z výběrového řízení vzešla vedoucí provozu paní Lenka Musilová, která nastoupila k 1. srpnu.

### **1.5 Materiálně-technické podmínky školy**

Díky několika dotačním titulům OP ROP Jihovýchod a IROP v posledních letech byly všechny odborné učebny rekonstruovány a modernizovány, případně vybudovány nové. Nadstandardně jsou tak vybaveny učebny fyziky, chemie, přírodopisu, přírodovědy pro 1. stupeň, 2 jazykové učebny, 3 počítačové učebny, učebna pro zajišťování speciálně

pedagogické péče, školní cvičný pozemek včetně učebny pěstitelských prací a venkovní zastřešené učebny, školní dílny.

Pro výuku tělesné výchovy i pro volnočasové aktivity je využívána menší tělocvična v hlavní budově školy a velká tělocvična VÚM a SŠ stojící v sousedství školy. V areálu školy je vybudováno víceúčelové hřiště s aktuálně opraveným umělým povrchem. V zimních měsících škola využívá kluziště a místní ski areál. Před dvěma léty byl díky projektu zřizovatele kompletně zrekonstruován školní sportovní areál sloužící k výuce atletických disciplín i míčových sportů. Od tohoto školního roku převzal údržbu a provoz zřizovatel.

Vybavení oddělení školní družiny, školního klubu i školní knihovny je průběžně obnovováno a dokupováno.

V roce 2013 byl ve škole kompletně vyměněn veškerý nábytek, a to jak žákovský, tak i učitelský včetně vybavení obou sboroven a kabinetů z dotace tzv. Norských fondů. V odborných učebnách byl navíc v posledních letech vyměněn a doplněn nábytek v rámci výše zmíněných rekonstrukcí z dotací ROP a IROP.

Všechny učebny školy byly vybaveny interaktivními tabulemi. Vyučující disponují notebooky s připojením na wifi v celé budově. Využívány jsou interaktivní učebnice a programy z centrálního serveru školy.

Vytápění základní školy zajišťují 2 plynové kotelny – jedna v suterénu hlavní budovy, druhá v patře přístavby, kde před dvěma léty proběhla kompletní rekonstrukce včetně výměny kotlů.

Dvě učebny s nejpočetnějšími třídami jsou od podzimu osazeny čidly sledujícími dálkově a se záznamem hladiny CO<sub>2</sub>, aby bylo možné podle nich řídit větrání tříd.

V průběhu vánočních prázdnin byly v budovách školy vyměněny zářivky v osvětlení za LED osvětlení ke snížení spotřeby el. energie.

Školní kuchyně přechází od šk. roku 2023/24 od provozování společností Scolarest (Primirest) zpět k provozování ZŠ a MŠ města Olešnice, příspěvkovou organizací. Obě kuchyně v ZŠ i MŠ byly dovybaveny gastro-vybavením z příspěvku zřizovatele a zapojením investičního fondu školy. Změnil se objednávkový systém s novými požadavky na nákup HW a SW. Omezila se možnost výběru ze 2-3 jídel na jedno. Je to dáno odpojením se od logistiky velké stravovací organizace a přechodem do nových odběratelsko-dodavatelských vztahů, které škola navázala.

Před 5 lety byly budovy zabezpečeny proti vstupu a pohybu cizích osob. Každá návštěva, rodič nebo pozdě příchozí žák si u vchodu zazvoní na ředitelnu, kancelář, školní družinu, školní klub nebo školní kuchyň. Díky videotelefonům je patrné, kdo je do budovy vpouštěn a za jakým účelem.

Nově o hlavních prázdninách byly veškeré dveře osazeny zámky s generálním klíčem a veškeré prostory jsou uzamykány. Opraveny byly též tapety v chodbách a šatnách přístavby školy, na chodbách byly umístěny nové nástěnky a zarámované výtvarné práce žáků školy.

## 1.6 Údaje o školské radě

Datum zřízení	25. 10. 2005
Počet členů školské rady	3
Kontakt na členy školské rady:	Předsedkyně: <a href="mailto:ivasl@zsamssolesnice.cz">ivasl@zsamssolesnice.cz</a> , <a href="mailto:lenkatomaskova@seznam.cz">lenkatomaskova@seznam.cz</a> , <a href="mailto:jancova.vum@seznam.cz">jancova.vum@seznam.cz</a>

## 2. Přehled oborů základního vzdělávání a vzdělávací programy

### 2.1 Přehled oborů základního vzdělávání

Kód	Obor vzdělání		Poznámky	Zařazené třídy
79-01-C/01	Základní škola		RVP	12

### 2.2 Vzdělávací programy

Vzdělávací program
ŠVP pro ZV ZŠ a MŠ Olešnice

## 3. Přehled pracovníků školy

### 3.1 Základní údaje o pracovnících školy

Počet pracovníků celkem	42
Počet učitelů ZŠ	20
Počet vychovatelů ŠD + ŠK	3
Počet učitelek MŠ	6
Asistent pedagoga ZŠ + MŠ	4+2
Školní asistent	1
Počet správních zaměstnanců ZŠ	6
Počet správních zaměstnanců MŠ	4
Počet správních zaměstnanců ŠJ	0

### 3.2 Údaje o pedagogických pracovnících

Pedagogičtí pracovníci	Funkce	Úvazek.	Stupeň vzdělání	Aprobace
1	Ředitel školy	1,0	VŠ	1-5.r
2	Zástupce ředitele	1,0	VŠ	FrJ, AJ
3	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	1.-5. r.
4	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	Spec. ped.
5	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	1.-5. r.
6	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	1.-5. r.
7	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	1.-5. r
8	Učitelka ZŠ	0,27	VŠ	1.-5. r.
9	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	Spec. ped.
10	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	AJ, ČJ
11	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	ČJ, HV
12	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	M, NJ, ČJ

13	Učitel ZŠ	1,0	VŠ	
14	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	CH, PŘ
15	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	M, Z
16	Učitelka ZŠ	1,0	VŠ	ČJ,D
17	Učitelka ZŠ	0,86	SŠ	
18	Učitel ZŠ	1,0	VŠ	F, ICT
19	Učitelka ZŠ	1,00	VŠ	
20	Vychovatelka ŠD	0,88	VOŠ	
21	Vychovatelka ŠD	0,84	SŠ	
22	Vychovatelka ŠK	0,63	SŠ	
23	Učitelka MŠ	1,0	SŠ	
24	Učitelka MŠ	1,0	VŠ	Spec. ped
25	Učitelka MŠ	1,0	SŠ	
26	Učitelka MŠ	1,0	SŠ	
27	Učitelka MŠ	0,72	VŠ	
28	Učitelka MŠ	1,0	VOŠ	

### 3.3 Odborná kvalifikace pedagogických pracovníků a aprobovanost ve výuce

<i>Odborná kvalifikace</i>	<i>%</i>	<i>Aprobovanost ve výuce</i>	<i>%</i>
Učitelé 1. stupně	100	ANO	100
Učitelé 2. stupně	85	ANO	72
Učitelky MŠ	100	ANO	100
Vychovatelky ŠD	100	ANO	100
Vychovatelka ŠK	100	NE	0

### 3.4 Pedagogičtí pracovníci podle věkové skladby

	<i>Do 35 let</i>		<i>35–45 let</i>		<i>45–55 let</i>		<i>nad 55 let do důchod. věku</i>		<i>v důchod. věku</i>		<i>Celkem</i>	
	<i>muži</i>	<i>ženy</i>	<i>muži</i>	<i>ženy</i>	<i>muži</i>	<i>ženy</i>	<i>muži</i>	<i>ženy</i>	<i>muži</i>	<i>ženy</i>	<i>muži</i>	<i>ženy</i>
ZŠ	0	0	0	6	1	9	2	4	0	0	3	19
MŠ	0	3	0	2	0	0	0	1	0	0	0	6

### 3.5 Údaje o nepedagogických pracovnících

<i>Ostatní pracovníci</i>	<i>Funkce</i>	<i>Úvazek</i>	<i>Stupeň vzdělání</i>
1	Hospodářka	1,0	VOŠ
2	Účetní	0,5	SŠ
3	Školník + topič ZŠ	0,9 + 0,3	SOU
4	Uklízečka ZŠ	0,8	SOU
5	Uklízečka ZŠ	0,9	SOU
6	Uklízečka ZŠ	0,8	SOU
7	Školnice MŠ	0,7	SŠ
8	Topič MŠ	0,2	SOU
9	Uklízečka MŠ	0,6	SŠ
10	Uklízečka MŠ	0,7	SOU



#### 4. Zápis k povinné školní docházce, přestup na víceleté gymnázium, přijetí na střední školy

##### 4.1 Zápis k povinné školní docházce

<i>počet prvních tříd</i>	<i>počet dětí přijatých do první třídy</i>	<i>z toho počet dětí starších 6 let (nástup po odkladu)</i>	<i>počet odkladů pro školní rok 2022/2023</i>	<i>do 1. ročníku nastoupilo</i>
2	29	3	6	26

##### 4.2 Výsledky přijímacího řízení, počet podaných přihlášek, přijetí

<i>Střední škola</i>	<i>Přijato</i>
Gymnázia zřizovaná krajem, soukromá, církevní	2
Odborné učiliště bez maturity	11
Odborné školy s maturitou	6
Stř. školy (průmyslové, pedagogické, zdravotní)	7

##### 4.3. Přestup na víceleté gymnázium

Gymnázia zřizovaná krajem	3
---------------------------	---

#### 5. Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

##### 5.1 Přehled o výsledcích vzdělávání žáků 1. pololetí

<i>Třída</i>	<i>Počet žáků</i>	<i>Prospělo</i>	<i>Prospělo s vyznamenáním</i>	<i>Neprospělo</i>	<i>Žáci s dostatečnou</i>	<i>Nehodnoceno</i>
1.A	16	0	16	0	0	0
1.B	15	1	14	0	0	0
2.	27	0	27	0	0	0
3.	19	2	17	0	0	0
4.	29	8	21	0	0	0
5.	29	14	15	0	1	0
6.	22	7	15	0	1	0
7.A	23	13	9	1	6	0
7.B	24	13	9	2	2	0
8.A	16	8	8	0	3	0
8.B	15	10	5	0	2	0
9.	25	19	6	0	7	0
Celkem	260	95	162	3	22	0

## 5.2 Přehled o chování žáků v 1. pololetí

<i>Třída</i>	<i>Počet žáků Pochvaly TU</i>	<i>Pochvaly ŘŠ</i>	<i>Napomenutí</i>	<i>Důtky TU</i>	<i>Důtky ŘŠ</i>	<i>Snížený stupeň z chování</i>
1.A	0	0	0	0	0	0
1.B	0	0	0	0	0	0
2.	0	0	0	0	0	0
3.	0	0	0	0	0	0
4.	0	0	0	0	0	0
5.	0	0	0	0	0	0
6.	0	0	0	0	0	0
7.A	0	0	1	0	0	0
7.B	0	0	0	0	0	0
8.A	0	0	0	0	0	0
8.B	0	0	0	0	0	0
9.	0	0	4	0	0	0
celkem	0	0	5	0	0	0

## 5.3 Údaje o zameškaných hodinách žáků v 1. pololetí

	<i>Počet omluvených hodin</i>	<i>Počet omluvených hodin na žáka</i>	<i>Počet neomluvených hodin</i>	<i>Počet neomluvených hodin na žáka</i>
1. stupeň	2 125	15,74	0	0
2. stupeň	5 311	42,48	0	0
Celkem	7 436	28,60	0	0

## 5.4 Přehled o výsledcích vzdělávání žáků 2. pololetí

<i>Třída</i>	<i>Počet žáků</i>	<i>Prospělo</i>	<i>Prospělo s vyznamenáním</i>	<i>Neprospělo</i>	<i>Žáci s dostatečnou</i>	<i>Nehodnoceno</i>
1.A	16	0	16	0	0	0
1.B	15	1	14	0	0	0
2.	27	2	25	0	1	0
3.	19	3	16	0	2	0
4.	29	10	19	0	2	0
5.	29	14	15	0	2	0
6.	22	7	15	0	2	0
7.A	24	14	10	0	5	0
7.B	25	13	12	0	1	0
8.A	17	9	8	0	4	0
8.B	15	6	9	0	2	0
9.	25	19	6	0	8	0
celkem	263	98	165	0	29	0

### 5.5 Přehled o chování žáků ve 2. pololetí

<i>Třída</i>	<i>Počet žáků Pochvaly TU</i>	<i>Pochvaly ŘŠ</i>	<i>Napomenutí</i>	<i>Důtky TU</i>	<i>Důtky ŘŠ</i>	<i>Snížený stupeň z chování</i>
1.A	0	0	0	0	0	0
1.B	0	0	0	0	0	0
2.	0	0	0	0	0	0
3.	3	0	0	0	0	0
4.	0	0	0	0	0	0
5.	0	0	0	0	0	0
6.	3	3	0	0	0	0
7.A	23	0	0	1	1	0
7.B	9	0	0	1	0	0
8.A	16	0	0	0	2	1
8.B	9	0	0	0	0	1
9.	22	0	0	0	0	0
Celkem	85	3	0	2	3	2

### 5.6 Údaje o zameškaných hodinách žáků ve 2. pololetí

	<i>Počet omluvených hodin</i>	<i>Počet omluvených hodin na žáka</i>	<i>Počet neomluvených hodin</i>	<i>Počet neomluvených hodin na žáka</i>
1. stupeň	2 616	19,37	0	0
2. stupeň	7 224	56,43	0	0
Celkem	9 840	37,41	0	0

Velká pozornost byla také věnována práci s žáky se speciálními vývojovými poruchami a žákům s logopedickou vadou. Pro znevýhodněné žáky byly vypracovány v souladu s vyhláškou MŠMT individuální vzdělávací plány.

Logopedickou nápravu zajišťovala 1 logopedická asistentka, pedagogickou intervenci 7 učitelek.

Individuální práce s nadanými žáky slouží současně jako příprava na účast na nejruznějších soutěžích a olympiádách, v nichž naše škola dosáhla velmi pěkných výsledků.

### 5.7 Údaje o žácích se speciálními vzdělávacími potřebami v ZŠ:

<i>Druh postižení:</i>	<i>Počet žáků</i>
Sluchové postižení	0
Zrakové postižení	0
S vadami řeči	1
Tělesné postižení	0
S kombinací postižení	0
S vývojovými poruchami chování	1

S vývojovými poruchami učení	19
S poruchou autistického spektra	1
Sociální znevýhodnění	5

### 5.8 Údaje o žácích se speciálními vzdělávacími potřebami v MŠ:

<i>Druh postižení:</i>	<i>Oddělení</i>	<i>Počet žáků</i>
Sluchové postižení		0
Zrakové postižení		0
S vadami řeči	3.	3
Tělesné postižení		0
S kombinací postižení		0
S vývojovými poruchami učení		0

### 5.9 Školní poradenské pracoviště

<i>Složení</i>		<i>Činnost</i>
Výchovný poradce/ speciální pedagog	ano	dle plánu
Kariérní poradce	ano	dle plánu
Metodik prevence	ano	dle plánu
Speciální pedagog	ano	dle plánu
Logopedický asistent	ano	dle plánu

## 6. Vyhodnocení prevence 2022/ 2023

Preventivní působení na škole probíhalo na základě školního Minimálního preventivního programu pro školní rok 2022-2023 a v souladu se strategií prevence vycházející z pokynů MŠMT ČR. Naplňování dlouhodobých i krátkodobých cílů prevence je také součástí celkového působení školy při výchovně vzdělávacím procesu.

U žáků jsme se zaměřili na informovanost a možnosti předcházení rizikovému chování (šikana, kyberšikana, látkové a nelátkové závislosti, vandalství, kriminalita, ...), posilovali jsme trénování schopností, které žákům pomohou zvládat konflikty a předcházet jim, cílili jsme na upevňování zdravého životního stylu, žáky jsme vedli k uvědomění si důležitosti různých životních hodnot, vnímání odlišnosti a k budování tolerance.

Většinu naplánovaných aktivit z MPP, ať již realizovaných metodikem prevence či externími lektory se podařilo uskutečnit. Pokud se programy nerealizovaly, pak to bylo zejména z důvodu časového nebo z finančního (vysoká cena za realizaci ze strany externí organizace). Dlouhodobější vzdělávací program proběhl u žáků 7.-9. tříd a věnoval se tématu digitální výchovy. V průběhu tří měsíců (každý měsíc dvě vyučovací hodiny) se žáci pod vedením lektorů z Replug me zabývali uvědoměním si a pěstováním zdravých digitálních návyků, trénování empatické komunikace a sebereflexe. Program byl ze strany žáků hodnocen kladně, uvědomili si zde některé výhody, nevýhody při užívání digitálních technologií, podchytili své nezdravé návyky, zlozvyky, načerpali podněty pro zlepšení komunikace s ostatními, pro získání vhodných návyků při používání digitálních technologií, vyzkoušeli si relaxační techniky, ...

Závěrečná zpráva z programu poskytla také doporučení pedagogům pro další práci s žáky (jedná se o oblast sebereflexe, vyjádření emocí, zdravý odpočinek a spánek). Lektoři uskutečnili

na téma digitální vzdělávání čtyřhodinové školení pro pedagogy a na téma digitální výchovy vedli také dvouhodinový seminář pro veřejnost.

Konkrétní řešené případy rizikového chování na škole se v loňském školním roce týkaly nedbalého plnění zadávaných povinností, uveřejnění a sdílení nevhodného digitálního obsahu, počátek kyberšikany, šikana 1. stupně, afektové jednání. Orgánu sociálně – právní ochrany dětí jsme poskytovali informace na základě jejich vlastní žádosti.

Komunikace s rodiči byla na dobré úrovni, informace rodiče získávali od třídních učitelů, metodika prevence a také prostřednictvím webových stránek <http://www.zsamssolesnice.cz>.

### 6.1 Spolupráce s institucemi a organizacemi

Zařízení	
Pedagogicko-psychologická poradna	ano
Středisko výchovné péče	ne
Speciálně pedagogické centrum	ano
Policie ČR	ano
Městská policie	ne
Hygienická stanice	ne
Odbor sociálně právní ochrany dětí a mládeže	ano
Odborníci z praxe, lektori výukových programů	ano

### 6.2 Spolupráce s rodiči

rodiče jsou informováni o strategii MPP	ano
rodiče se přímo účastní realizace MPP	ne
jsou realizovány školní akce pro děti a rodiče	ne
ŠMP, pedagogové si ve stanovených situacích zvou rodiče na konzultace	ano
rodiče mají zájem o spolupráci se školou	ano

### 6.3 Uskutečněné akce 2022-2023

#### Akce pro žáky

Název akce	Třída	Měsíc uskutečnění
Výuka-témata prevence dle ŠVP	1. - 9.	září-červen
Zájmové útvary	1. - 9.	říjen-červen
Akce školní družiny	1. - 5.	září-červen
Akce školního klubu	1. - 9.	září-červen
Veletrh vzdělávání (Boskovice)	9.	září
Záložka do knih	7.	říjen-listopad
Setkání 1. a 9. třídy	1., 9.	září
Cíle udržitelného rozvoje	6. - 9.	říjen

Den kaše (Mary's Meals)	4.-9.(zájemci)	říjen
Setkání se zástupci středních škol a učilišť	8. - 9.	listopad
Bezpečnost na internetu, digitální stopa	6. - 7.	listopad
Normalizace	8. - 9.	listopad
Digitální výchova	7. - 9.	listopad-leden
Srdíčkové dny-osvěta, sbírka	1. - 9.	prosinec
Lidská práva	9.	prosinec
Maraton psaní dopisů	6. - 9.	prosinec
Finanční gramotnost	6.,8., 9.	prosinec
Vánoční besídka ve třídách	1. - 9.	prosinec
Legální návykové látky	7.- 8.	leden
Sv. Valentýn	6. -9.	únor
Bezpečný internet, kyberkriminalita	6., 8., 9.	březen
Emoce	9.	březen-květen
Jeden svět	7.	březen
Květinový den-osvěta, sbírka	1. - 9.	květen
Legální, nelegální návykové látky	9.	květen
Trestněprávní odpovědnost	9.	květen
Den matek	1. - 9.	květen
Mediální výchova	9.	květen

### Akce pro veřejnost

Název a druh akce	Cílová skupina	Termín uskutečnění
Třídní schůzky, konzultace s vyučujícími, seznámení se školním řádem, MPP.	rodiče žáků tříd 1. - 9.	září-červen
Akce školní družiny pro veřejnost	veřejnost	září-srpen
Akce školního klubu pro veřejnost	veřejnost	září-srpen
Volba povolání (setkání se zástupci SŠ a OU)	rodiče žáků tříd 8.- 9.	listopad
Digitální výchova	veřejnost	prosinec
Srdíčkový den	veřejnost	prosinec
Školní zralost	veřejnost	březen
Den matek	veřejnost	květen
Květinový den	veřejnost	květen

## 7. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) a ostatních pracovníků školy

<i>pracovník</i>	<i>instituce (VŠ/zařízení pro další vzdělávání)</i>	<i>název akce</i>
Irena Fialová	SCHOLA aducation	Studium pro asistenty pedagoga
Mgr. Kateřina Danzingerová	V lavici s.r.o.	Rozvoj sluchové a zrakové percepce u dětí předškolního věku
Mgr. Magdalena Synková	VIM pro Moravu	Metodický průvodce třídou
Mgr. Petra Stloukalová	EDUPRAXE s.r.o.	Práce s diferencovanou třídou v ČJ
Mgr. Jana Sýkorová	Replug me Education z.s.	Základy digitálního světa žáků a studentů
Mgr. Iva Slavičková	Replug me Education z.s.	Základy digitálního světa žáků a studentů
Mgr. Iva Slavičková	EDUPRAXE s.r.o.	Podpůrná opatření pro žáky se SVP ve školní úraxi
Mgr. Dagmar Pešová	Mgr. Jaromíra Bednářová	Jak na počáteční vzdělávání v 1. třídě
Mgr. Dagmar Pešová	Mgr. Štěpánka Baierlová	Jak na novou informatiku na 1. stupni ZŠ
PaedDr. Zdeněk Peša	NPI	ŠKH - šablony konzultace
PaedDr. Zdeněk Peša	Mgr. Štěpánka Baierlová	Jak na novou informatiku na 1. stupni ZŠ
PaedDr. Zdeněk Peša	NPI	Jak na nový RVP ZV ve škole
PaedDr. Zdeněk Peša	NPI	Metodická podpora IT Guru
Jana Ondriková	EDUPRAXE s.r.o.	Práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami v družině
Mgr. Lenka Němečková	PPP Brno	Současný stav primární prevence na školách
Mgr. Lenka Němečková	Replug me Education z.s.	Základy digitálního světa žáků a studentů
Mgr. Lenka Němečková	Univerzita Karlova	Technologie a prevence
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Žák-cizinec v mé třídě
Mgr. Lenka Němečková	Učitelnice.cz	Odkaz Komenského pro dnešní školství
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Rozvoj emoční inteligence
Mgr. Lenka Němečková	AZ HELP	Prevence sociálně patologických jevů

Mgr. Lenka Němečková	Tailnahmebestätigung	Wie das Gehirn mit Sprache umgeht
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Třídní management
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Hodnocení a klasifikace ukrajinských žáků na ZŠ
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Rozvoj digitálních kompetencí v matematice
Mgr. Lenka Němečková	Učíme společně	Wellbeing v praxi
Mgr. Lenka Němečková	Učitelnice	Učíme venku na 2. stupni a SŠ
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Téma rodinných vztahu v současné literatuře
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Digitální gramotnost v matematice
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Hezky německy - práce s digitálními učebnicemi
Mgr. Lenka Němečková	NPI	Finanční gramotnost
Lucie Novotná	Masarykova SŠ Letovice	Vytváření keramiky ruční modelací
Milena Kselfíková	Fakta s.r.o.	Studium pedagogiky pedagoga volného času
Mgr. Alena Koktavá	Replug me Education z.s	Základy digitálního světa žáků a studentů
Mgr. Alena Koktavá	EDUPRAXE s.r.o.	Práce s diferencovanou třídou v matematice
Mgr. Markéta Kánská	EDUPRAXE s.r.o.	Školní poradenské pracoviště v praxi
Mgr. Leona Horáčková	Škola hrou	Rozvíjíme čtenářskou a matematickou gramotnost na 1. stupni ZŠ
Ing. Miroslav Halánek	Mgr. Štěpánka Baierlová	Jak na novou informatiku na 1. stupni ZŠ
Ing. Miroslav Halánek	VIM	Jak začít s novou informatikou ve škole?
Milena Jílková	VIM	Příklady dobré praxe
Milena Jílková	Replug me Education z.s	Základy digitálního světa žáků a studentů
Mgr. Soňa Halámková	Centrum celoživotního vzdělávání Pardubického kraje	Nezastupitelné místo pohádky ve vývoji dítěte
Mgr. Soňa Halámková	Replug me Education z.s	Základy digitálního světa žáků a studentů
Mgr. Zora Habancová	EDUPRAXE s.r.o.	Podpůrná opatření pro žáky se SVP ve školní praxi



Mgr. Pavla Báčová	Mgr. Štěpánka Baierlová	Jak na novou informatiku na 1. stupni ZŠ
Mgr. Pavla Báčová	Centrum celoživotního vzdělávání Pardubického kraje	Nezastupitelné místo pohádky ve vývoji dítěte
Mgr. Pavla Báčová	Škola hrou	Rozvíjíme čtenářskou a matematickou gramotnost na 1. stupni ZŠ

## 8. Údaje o mimoškolních aktivitách a soutěžích

### 8.1 Údaje o významných mimoškolních aktivitách

<i>Údaje o významných mimoškolních aktivitách</i>	
Spolupráce školy a dalších subjektů	Spolupráce s městem Olešnice – Vánoční jarmark – ZŠ a MŠ, Den Země, Ski-areál Olešnice – ZŠ – lyžařský výcvik, Den dětí na zahradě KD
Významné akce školy	Mikulášská nadílka, Oslava Dne dětí ve sportovním areálu, Atletický přebor žáků „O pohár starosty“
Projekty, kampaně	Srdíčkový den, Bezpečně v kyberprostoru, Jeden svět, Holocaust, Příběhy bezpráví

### 8.2 Účast žáků školy v soutěžích

<i>Název soutěže</i>	<i>školní kolo</i>	<i>okresní kolo</i>	<i>krajské / národní kolo</i>
Olympiáda ČJ	6	1	1
Olympiády AJ	15	2	
Biologická olympiáda	19	2	2
Olympiáda Z	5	2	1
Fyzikální olympiáda	10	4	1
Olympiáda M	11	6	
Olympiáda NJ	5	2	
Matematická soutěž „Pangea“	6	3	3
Chemická olympiáda	4	2	1
Olympiáda D	6	1	

V tomto školním roce končil projekt tzv. šablon financovaný z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. V jeho rámci byly zřízeny pracovní posty školního asistenta v MŠ a 2 speciálních pedagogů v ZŠ. Součástí tohoto projektu je rovněž činnost 13 klubů různého zaměření, realizace projektových dní ve škole i mimo školu.

Základní i mateřská škola úzce spolupracuje s místními organizacemi, firmami a spolky. Dále úzce spolupracuje s MAS Boskovicko PLUS a se Základní uměleckou školou Letovice.

Organizujeme nebo spolupracujeme při organizaci některých akcí pro veřejnost - lampionový průvod, Adventní trhy.

### 8.3 Účast žáků v zájmových útvarech školního klubu

<i>Kroužek</i>	<i>Počet účastníků</i>
Tvoření	8
Výtvarka	14
Mladý zahrádkář	10
Úžasná biologie	12
Florbal I	8
Florbal II	8
Malba a kresba	14
Sportovní a míčové hry	8
Dramatický kroužek	14
Keramika I-IV.	37
Celkem:	133

Volnočasové aktivity zajišťují pedagogičtí pracovníci naší školy pravidelně, nepravidelně i jednorázově.

Hlavní záležitostí je školní klub, který kromě každodenních spontánních činností zajišťuje chod zájmových útvarů nejrůznějšího zaměření.

Druhou součástí naší organizace je školní družina. Ta celoročně připravuje pro děti tematické projekty nebo pomáhá s organizací akcí školy nebo školního klubu.

### 9. Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

Na ZŠ a MŠ ve školním roce 2022/2023 neproběhla žádná kontrola ze strany ČŠI.

V Olešnici 6. 10. 2023



PaedDr. Zdeněk Peša,  
ředitel ZŠ a MŠ města Olešnice

## INFORMACE O ČINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zpracovala: Ludmila Musilová, vedoucí učitelka MŠ

### Obsah:

- I. Základní charakteristika školy
- II. Výsledky výchovy a vzdělávání
- III. Další údaje o škole
- VI. Údaje o pracovnících mateřské školy
- V. Údaje o výsledcích inspekcí provedených ČŠI

## I. Základní charakteristika školy

- a) Název školy: Základní škola a mateřská škola města Olešnice, příspěvková organizace
- b) Zřizovatel školy: Město Olešnice
- c) Jméno ředitele školy: PaedDr. Zdeněk Peša
- d) Zástupce ředitele: Mgr. Markéta Kánská
- e) Jméno vedoucí učitelky: Ludmila Musilová
- f) Adresa mateřské školy: Veselská 532, Olešnice, 679 74
- g) Telefon: 516 463 168
- h) Kapacita školy: 96 dětí
- i) E-mailová adresa: [skolka@olesnice.cz](mailto:skolka@olesnice.cz)
- j) Provoz školy: 6.00 – 16.00 hod.
- k) Provoz jednotlivých tříd: Berušky 6.00 – 16.00 hod.  
Včelky 7.00 – 15.00 hod.  
Motýlci 7.00 – 15.00 hod.

Školní rok 2022/2023	Počet tříd	Celkový počet dětí	Průměr . počet dětí na jednu třidu	Průměr. počet dětí na učitele	Prům. docház ka v %	Počet dětí dle zák.271/ 2001 Sb.	Celkový počet dětí	
							zaměstnaných matek	nezaměst. matek nebo na MD a RD
tř. standardní	3	75	25	12,5	59	0	34	31
tř. spec.-logo	-	-	-	-	-	-	-	-
tř. s spec. zam.	-	-	-	-	-	-	-	-
tř. internátní	-	-	-	-	-	-	-	-
<i>Celkem</i>	3	75	25	12,5	59	0	34	31

## II. Výsledky výchovy a vzdělávání v mateřské škole

Školní vzdělávací program je v platnosti od 1. 9. 2020. MŠ pracuje se ŠVP pro předškolní vzdělávání s názvem „Společnou cestou za poznáním“. Při tvorbě školního vzdělávacího programu jsme vycházeli z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV).

Obsah vzdělávání je součástí rámcových cílů, ty se promítají do pěti vzdělávacích oblastí a prostřednictvím dílčích cílů vedou k rozvoji klíčových kompetencí. Tematické celky vychází ze zážitků a zkušeností dětí, z podmínek, ze zkušenosti z minulých let, z tradic a čtyř ročních období.

### **Škola spolupracuje:**

*S rodiči:* na začátku školního roku se pravidelně koná rodičovská schůzka. Informace o dění ve škole získávají rodiče formou schůzek, nástěnek v MŠ, webových stránek, rozhovorů s učitelkami a individuálními konzultacemi. Rodiče mohou využívat adaptační program.

*Se ZŠ:* na základě „Plánu spolupráce se ZŠ“ společně vypracovaném učitelkami MŠ a ZŠ. Vzájemné návštěvy dětí MŠ a žáků ZŠ, předávání poznatků, zkušeností a spolupráce v oblasti logopedie přispívají k bezproblémovému přechodu dětí MŠ do 1. třídy ZŠ.

*S městskou knihovnou:* pravidelné návštěvy předškoláků, návštěva mladších dětí v měsíci červnu.

*S odborníky:* PPP Boskovice – konzultace školní zralosti, SPC Brno, pobočka Blansko

### **Opravy v MŠ:**

Běžné drobné opravy.

### **Provozní pracovníci:**

O čistotu prostor školy se stará školnice – úvazek 0,70; dvě uklízečky s úvazkem 0,70 a 0,60 a topič, údržbář s úvazkem 0,20.

## **III. Další údaje o mateřské škole**

### **a) Zájmové kroužky v mateřské škole:**

Kutilové, technické školky: pro činnost je využívána spolupráce s MAS Boskovicko PLUS.  
Pěvecký kroužek.  
Pohybové hry.

### **b) Akce školy:**

- 1. 9. - zahájení školního roku
- 1. 9. - rozdání dotazníků rodičům dětí
- 14. 9. - schůzka s rodiči
- 5.10. - „Podzimní čarování“ na školní zahradě
- 5. 2. - Mikulášská nadílka v jednotlivých třídách
- 9. 2. - Rej masek v jednotlivých třídách
- 6. 5. - Čarodějnický rej na školní zahradě
- 31.5. - Fotografování jednotlivých tříd
- 1. 6. - Den dětí v ZOO Jihlava
- 14.6. - Rozloučení s předškoláky v MŠ, akce s rodiči

### **Zapojení do projektů a soutěží:**

49. ročník soutěže „POŽÁRNÍ OCHRANA OČIMA DĚTÍ“ pro rok 2023 (třída Motýlků a Včeliček)

**c) Věkové složení dětí**

1.1.2020 - 31. 6. 2020	3
1.9.2019 - 31.12. 2019	4
1.9.2018 - 31. 8. 2019	26
1.9.2017 - 31. 8. 2018	17
1.9.2016 - 31. 8. 2017	23
1.1.2016 - 31. 8. 2016	2

**d) Odklad povinné školní docházky**

	Počet dětí
Odklad povinné školní docházky	7
Dodatečné odložení povinné školní docházky	0
Celkem	7

**e) Péče o integrované děti**

Počet dětí	Druh postižení
3	závažné vady řeči

**f) Školy v přírodě**

Počet dětí	Počet dnů na jedno dítě
0	-

**g) Úplata za předškolní vzdělávání:**

Mateřská škola vybírá úplatu za vzdělávání. Základní výše úplaty: 400,- Kč

**h) Účast v soutěžích**

Název akce	Počet dětí
„Požární ochrana očima dětí“	5

**IV. Údaje o pracovnících mateřské školy****1. Kvalifikovanost učitelů ve školním roce 2022/2023 – stav k 30. 6. 2023**

Vzdělání – nejvyšší dosažené	Počet
Střední pedagogická škola	2
VŠ – předškolní pedagogika	1
VŠ – speciální pedagogika	1
VŠ - pedagogika pro 1. st. ZŠ	1
Jiné (VOŠ)	1

## 2. Kvalifikovanost učitelů ve školním roce 2022/2023 – stav k 30. 6. 2023

	Počet fyzických osob	Přepočtený počet na plně zaměst.	% z celkového počtu (z přepočtených učitelů)
Kvalifikovaní pracovníci	6	5,77	100 %
Nekvalifikovaní učitelé	0	0	-
Celkem	6	5,77	100 %

+ školní asistent – personální podpora (úv.0,5)

## 3. Věkové složení všech přepočtených učitelů

	do 35 let	35–50 let	nad 50 let	důchodci	Celkem
Počet	3	2	1	0	6

4. Ve školním roce 2022/2023 přijati absolventi do pracovního poměru: 0

5. Pedagogičtí pracovníci na mateřské dovolené: 1

6. Údaje o dalším vzdělávání pedagogických a nepedagogických pracovníků včetně řídicích pracovníků školy

Typ kurzu	Počet zúčastněných pracovníků
Rozvoj sluchové a zrakové percepce u dětí předškolního a mladšího školního věku	Danzingerová Kateřina
Studium pro asistenty pedagoga	Fialová Irena
Vánoce přicházejí, rytmy zimy	Báčová Jana

## V. Údaje o výsledcích inspekcí provedených ČŠI

Ve školním roce 2022/2023 se nekonala žádná inspekční činnost v MŠ.

V Olešnici 27. 9. 2023

Ludmila Musilová, vedoucí učitelka MŠ

Výroční zprávu Základní školy a mateřské školy města Olešnice, příspěvkové organizace  
předložil dne: **6. 10. 2023**

PaedDr. Zdeněk Peša, ředitel ZŠ a MŠ města Olešnice, příspěvkové organizace



Schváleno školskou radou dne: **12. 10. 2023**